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TURNO: TARDE 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.buritidoslopes2015@outlook.com 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Informática Conhec. Específicos 

15 05 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve 
assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 
hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

 

TÉCNICO EM 

ENFERMAGEM 

CARGO 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITI DOS LOPES  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

  
  

A B  D 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
TEXTO I 

 
As questões de 1 a 5 versam sobre a compreensão do texto dado 

acima: 

 

A  Epidemia da Liberdade. 

 

“No mundo árabe, países governados há décadas por regimes 

políticos          centralizadores, contabilizam metade da população 

com menos de 30 anos; desses, 56% têm acesso à internet. 

Sentindo-se sem perspectivas de futuro e diante da estagnação 

da economia, esses jovens incubam vírus sedentos por 

modernidade e democracia. Em meados de dezembro, um 

tunisiano de 26 anos, vendedor de frutas, põe fogo no próprio 

corpo em protesto por trabalho, justiça e liberdade. Uma série de 

manifestações eclode na Tunísia e, como uma epidemia, o vírus 

libertário começa a se espalhar pelos países vizinhos, derrubando 

em seguida o presidente do Egito, Hosni Mubarak. Sites e redes 

sociais – como o Facebook e o Twitter – ajudaram a mobilizar 

manifestantes do norte da África a ilhas do Golfo Pérsico”. 

 

(Fonte: SEQUEIRA, C. D e VILLAMÉA, L. A  Epidemia da Liberdade. In: 

Istoé Internacional, 2  mar 2011, trecho adaptado) 

 

 

 

 

É CORRETO afirmar, pela leitura do texto, que: 

 

A) As redes sociais apenas servem para a diversão das 

pessoas. 

B) As redes sociais podem ser usadas para mobilizar a 

população em torno de questões importantes. 

C) As redes sociais são um mal para as democracias. 

D) As redes sociais em nada influem no mundo moderno. 

 

 

 

É CORRETO afirmar, pela leitura do texto que: 

 

A) O uso das redes sociais em protestos políticos não têm 

alcançado resultados. 

B) O uso das redes sociais em protestos políticos têm 

alcançado alguns resultados. 

C) O uso das redes sociais só tem alcançado resultados 

positivos em mobilizações em países europeus. 

D)  As redes sociais se tornaram a única forma de protestos no 

mundo moderno. 

 
 

 

 

É CORRETO afirmar, pela leitura do texto, que: 
 
A) Em decorrência do uso das redes sociais, o futuro do 

Oriente Médio é necessariamente de paz.  
B) O mundo árabe já é governado em geral por regimes 

democráticos. 
C) O mundo árabe apresenta um grande índice de pessoas 

jovens que usam a internet.  
D) O mundo árabe em geral rejeita a internet. 

 

 
 
 

É CORRETO afirmar, pela leitura do texto, que: 
 
A) Os jovens do Oriente Médio têm forte rejeição pela 

modernidade. 

B)  O governo da Tunísia tomou providências rápidas para 

que os protestos que lá aconteceram se restringissem ao 

seu território. 

C) A maioria dos jovens no oriente Médio são contra o 

regime democrático. 

D) A modernidade é uma fonte de sedução para os jovens 

do Oriente Médio. 

 

 
 
 

O texto apresentado para compreensão é: 
 
A) predominantemente ensaísticco  

B) predominantemente jornalístico  

C) predominantemente poético  

D) predominantemente uma nota oficial  

 
 

As Questões de 6 a 15 dizem respeito à Gramática Padrão da 

língua portuguesa: 
 

 
 

 
ECLODE é um verbo que está: 
 
A) Na primeira pessoa do singular do presente do 

indicativo. 

B) Na terceira pessoa do singular do presente do 

indicativo.  

C) Na terceira pessoa do singular do presente do 

subjuntivo.  

D) Na primeira pessoa do singular do presente do 

subjuntivo. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 
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A mesma regra que rege a acentuação gráfica da palavra ÁRABE 

também é usada em: 

 

A) Internético; democrático; párias  

B) Internético; demográfico; democrático  

C) Acústico; memória; cafeína  

D) Reúne; saúde; saída  

 

 

 

A concordância verbal está ERRADA em: 

 

A) 56 por cento da população ansiava por moradia  

B) Metade das mulheres ficaram indignadas  

C) Menos de dois jovens quis protestar  

D) Um bando de briguentos  arruinaram a festa  

 

 

 

A concordância nominal está ERRADA em: 

 

A) Filho e filhas bonitas chegaram na festa  

B) Eu vi os incríveis Paulo e Paula  

C) As milhares de crianças foram aos festejos do padroeiro  

D) Homens alertas vigiavam tudo  

 

 

 

Em “Eu espero de que todos se satisfaçam”, a regência verbal 

está: 

 

A) correta, porque o verbo esperar é transitivo direto ou indireto  

B) correta, porque o verbo esperar tem regência livre  

C) errada, porque o verbo esperar é intransitivo  

D) errada, porque o verbo esperar é transitivo direto  

 

 

 

Em “Nós necessitamos empregos”, a regência verbal está: 

 

A) errada, porque o verbo necessitar é transitivo indireto  

B) errada, porque o verbo necessitar é intransiivo  

C) correta, porque o verbo necessitar tem regência livre  

D) correta, porque o verbo necessitar  é transitivo direto ou 

indireto  

 

 

 

Está ERRADA ortograficamente a seguinte palavra: 

 

A) Mussarela  

B) Maisena  

C) Paiçandu  

D) Herege  

 
 

Um termo das estruturas seguintes pode ser delas retirado por 

ser redundante, EXCETO: 

 

A) “municipal”, em “prefeito municipal”  

B) “de futuro”, em perspectiva de futuro”  

C) “público”, em “erário público”  

D) “geral”, em “consenso  geral”    

 

 
 
 

Em “Alguém bateu à porta”, o sujeito da oração é: 

 

A) “À porta” e indicativo de lugar  

B) Indeterminado 

C) Inexistente 

D) “Alguém” e indica indeterminação  

 

 
 
 

Está CORRETA a ortografia da seguinte palavra: 

 

A) Exceção 

B) Paralepípedo 

C) Superherói 

D) Ensolação 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Área Livre 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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O software que controla a alocação e utilização dos recursos de 

hardware, como uso da CPU, memória, periféricos e espaço em 

disco é chamado: 

 

A) Word 

B) Excel 

C) Sistema Operacional 

D) Access 

 

     

 

Endereço único que é utilizado para identificar sítios na Internet é 

denominado: 

 

A) Domínio 

B) Download 

C) Upload 

D) ADSL 

 

     

 

Assinale a alternativa correta quanto ao uso de atalhos no 

Windows 8. 

 

A) Alt + Esc: Mostra o painel de visualização no Explorer 

B) Ctrl + Shift + N: Criar nova pasta no Explorer 

C) Ctrl+ Shift + Esc: Selecionar tudo 

D) Ctrl + N: Fecha a janela ou aba atual 

 

     

 

No Microsoft Access 2010, para criar seu próprio campo de Início 

Rápido: 

 

A) Selecione um ou mais campos em sua tabela; em seguida, 

na guia Suplementos, em Ferramentas de Tabela, clique em 

Mais Campos e clique em Salvar Seleção como Novo Tipo 

de Dados. 

B) Selecione um ou mais campos em sua tabela; em seguida, 

na guia Campos, em Ferramentas de Tabela, clique em Mais 

Campos e clique em Salvar Seleção como Novo Tipo de 

Dados. 

C) Selecione um ou mais campos em sua tabela; em seguida, 

na guia Campos, em Nome e Legenda, clique em Texto e 

clique em Salvar Seleção como Novo Tipo de Dados. 

D) Selecione um ou mais campos em sua tabela; em seguida, 

na guia Campos, em Ferramentas de Tabela, clique em Mais 

Campos e clique em Salvar Seleção como Novo Tipo de 

Dados. 

 

 

 
 
 

O painel de seleção no Microsoft Word 2010 é utilizado para 

ajudar a selecionar objetos individuais e para alterar a ordem 

e a visibilidade desses objetos. Onde encontrar o painel de 

seleção? 

 

A) Na guia Página Inicial, no grupo Edição, clique em 

Selecionar e em Painel de Seleção. 

B) Na guia Exibir, no grupo Mostrar, selecione Painel de 

Seleção. 

C) Na guia Página Inicial, no grupo Edição, clique em 

Localizar para abrir o Painel de Seleção. 

D) Na guia Página Inicial, no grupo Fonte, clique em Painel 

de Seleção. 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 INFORMÁTICA                                                                                     QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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A insulina é um hormônio produzido pelas Ilhotas de Langerhans 

localizadas no pâncreas, é responsável pela regulação metabólica 

dos carboidratos e das gorduras. Sobre Diabetes Mellitus e 

insulina, as afirmativas estão corretas EXCETO:  
 

A) Paciente/cliente que recebe terapia insulínica diariamente é 

classificado como insulínico dependente. 

B) Paciente/cliente que recebe terapia hipoglicemiante oral e 

insulinas esporadicamente nos quadros de hiperglicemia é 

classificado como não insulínico dependente. 

C) Nos dois casos anteriores é associada ao tratamento a 

dietoterapia. 

D) A seringa de 1ml considera-se 1000 UI. 
 

 

     

 

Locais indicados para punção endovenosa na região dos 

membros superiores EXCETO: 
 

A) Veia basílica. 

B) Veia cefálica. 

C) Veia poplítea. 

D) Veia cefálica acessória.  
 

 

     

 

Nas alternativas que se seguem, assinale “V” ou “F”. Sobre as 
atribuições do técnico de enfermagem, assistir o enfermeiro:  
 

(  ) Executar atividades de assistência de Enfermagem, 
excetuadas as privativas do Enfermeiro. 
(  ) Na prevenção e controle sistemático da infecção hospitalar. 
(  ) Na prevenção e controle das doenças transmissíveis em geral 
em programas de vigilância epidemiológica. 
(  ) Na prestação de cuidados diretos de Enfermagem a paciente 
em estado grave. 
 
Considerando as afirmativas, marque a sequência correta: 
 
A) V,V,F,V 

B) F,V,V,F 

C) V,V,V,V 

D) F,V,V,V 
 

 

     

 
Princípios gerais para execução dos procedimentos, quanto à 
segurança do paciente/cliente, o profissional técnico de 
enfermagem deve-se atentar, EXCETO: 
 
A) Evitar a contaminação, seguir as recomendações da 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA) e das 
técnicas de antissepsia preconizadas para realização dos 
procedimentos. 

B) Armazenar o material contaminado em local próprio e 
seguro. 

C)    Manter o paciente/cliente aquecido. 
D) Orientar o paciente/cliente sobre a rotina da instituição e 

procedimentos a ser realizado. 

 
 
 

 
 
 

Antissepsia consiste na utilização de produtos (microbicidas ou 

microbiostáticos) sobre a pele ou mucosa com o objetivo de 

reduzir os micro-organismos em sua superfície. 

(ANVISA).Vários são os produtos utilizados para tal. Assinale 

a 2ª coluna de acordo com a 1ª e marque a sequência correta.   

 

(1) PVPI  aquoso 

(2) PVPI degermante 

(3) PVPI alcoólico 

 

( ) Indicado para uso em pele íntegra, após degermação das 

mãos, com a finalidade de fazer luva química e demarcar a 

área operatória, reduzindo a flora da pele. 

( ) Composto orgânico de iodo, não age na presença de 

materiais orgânicos e eleva o nível sérico de iodo. 

( ) Utilizado somente em pele íntegra, com a finalidade de 

remover sujidade e reduzir a flora transitória e residente. Deve 

ser retirado após o uso. Tem indicação também na 

degermação da pele, mãos, área cirúrgica e procedimentos 

invasivos. 

 

A) 1,2,3 

B) 3,1,2 

C) 3,2,1 

D) 1,3,2 

 
 
 

Midríase pupilar é o mesmo que: 

 

A) Contração das pupilas. 

B) Dilatação das pupilas. 

C) Divisão celular 

D) Reprodução celular. 

 
 
 

Tempera corporal é sinal vital importante a se observar no 

paciente/cliente.  Assinale a alternativa correta sobre a 

elevação de temperatura do corpo (febre). 

 

A) Pirexia. 

B) Hipotermia. 

C) Afebril. 

D) Ptialismo. 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 
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Penicilina cristalina 120.000 UI em 50 ml de soro em 30 min. 

Somente tem-se  frasco de 5.000.000 UI, ao fazer a rediluição terá: 

 

A) 24 ml 

B) 2,4 ml 

C) 12 ml 

D) 500 ml 
 

 

     

 

 

Na via intradérmica o volume máximo que se pode aplicar em um 

paciente/cliente é de: 

 

A) 0,5 ml 

B) 2 ml 

C) 3 ml 

D) 1,5 ml 

 
 

      

 

Uma prescrição médica de 500 ml de soro fisiológico, para correr 

em 6 horas, deve-se instalar o soro com gotejamento  

aproximadamente de: 

 

A) 10 gotas ou 60 microgotas. 

B) 28 gotas ou 84 microgotas. 

C) 50 gotas ou 150 microgotas. 

D) 60 gotas ou 240 microgotas. 

 

 

     

 

R.T.F de 25 anos, estava em uma partida de futebol quando sofreu 

uma lesão, o mesmo relatou dor em ombro direito, deformidade, 

perda de movimento. No exame de RX verificou-se um desvio de 

sua posição normal. Trata-se de uma: 

 

A) Fratura 

B) Luxação. 

C) Entorse. 

D) Contusão. 

 

 

     

 

A Ressuscitação Cardiopulmonar-RCP- deve começar quando 

sua necessidade for reconhecida e deve continuar até que todas 

as condições a indiquem, EXCETO: 

 

A) A vitima for declarada morta pelo socorrista. 

B) A vitima for reanimada. 

C) O socorrista não conseguir mis continuar. 

D) Um profissional médico assumir o controle. 

 
 

O sangramento dá inicio a uma cadeia especifica de eventos 

orgânicos para compensar a perda de liquido e a perda 

potencial de oxigênio que circula para o coração, cérebro, 

pulmões e outros órgãos. Há três métodos para controlar 

sangramentos. Assinale a alternativa que indica a ordem de 

preferência: 

 

1- Elevação 

2- Pressão direta no ferimento 

3-  Torniquete 

 

A) 2,1,3 

B) 2,3,1 

C) 1,2,3 

D) 3,2,1 

 

 
 
 

 Vazamento de sangue para a cavidade torácica proveniente 
de vasos lacerados ou do pulmão, causando compressão 
pulmonar, denomina-se: 
 
A) Pneumotórax 
B) Tórax flácido 
C) Asfixia traumática 
D) Hemotórax  
 

 
 
 

Assinale  a alternativa INCORRETA quanto aos tipos de 
limpeza na Centro de Material e Esterilização. 
 
A)  manual, automática, lavadora ultra-sônica. 

B)  automática, lavadora descontaminadora, manual. 

C)  manual, lavadora esterilizadora, forno. 

D)  lavadora esterilizadora, manual, lavadora ultra-sônica. 

 

 
 

 
Em relação a desinfecção de artigos não críticos, é 
INCORRETO afirmar: 
 
A) É recomendado desinfecção de baixo nível. 
B) Na maioria dos casos o uso de água e sabão é o 

suficiente. 
C) A utilização de lavadoras não é recomendada. 
D) São considerados artigos não críticos: comadre, 

papagaio, bacias. 
 

 
 
 

Após administração de medicamentos e dieta por sonda 
nasogástrica, é necessário: 
 
A) Fechar imediatamente a sonda para não ocorrer 

refluxo. 
B) Injetar água para não obstruir a sonda. 
C) Não há cuidados específicos. 
D) Nenhuma das anteriores. 

 

 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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Na abordagem primária de um paciente/cliente vitima de um 

acidente,aAssinale a 2ª coluna de acordo com a 1ª e marque a 

sequência correta. 

 

(1) A 

(2) B 

(3) C 

(4) D 

(5) E  

 

(  ) Circulação com controle da hemorragia 

(  ) Manutenção da permeabilidade das vias aéreas com proteção 

da coluna cervical 

(  ) Respiração e ventilação 

(  ) Exposição: despir completamente o paciente, porém prevenir 

a hipotermia 

(  ) Incapacidade: avaliação do estado neurológico 

 

A) 3,1,2,5,4 

B) 1,2,3,4,5 

C) 3,4,5,2,1 

D) 2,3,1,5,4 

 

 

     

 

NÃO é via de penetração de substância toxica no organismo: 

 

A) Absorção 

B) Êmese 

C) Inalação 

D) Injeção 

 

 

     

 

Assinale a alternativa que indica quando é apropriado remover a 

vítima do local da emergência antes de administrar os primeiros 

socorros. 

 

A) Quando houver risco de incêndio ou explosão 

B) Quando a vítima estiver bloqueando outra vítima que precise 

de atendimento para não morrer. 

C) Quando for impossível proteger o local. 

D) Todas as alternativas anteriores.  

 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


